

# 证券史上惊天奇迹

1厘钱的价格买到了收盘价近0.70元的82万份海尔认沽权证,资产一天翻了700倍

# 一天之内 820元 变成 56万!

## ■权证

是指标的证券发行人或其以外的第三人发行的,约定持有人在规定的期限内或特定到期日,有权按约定价格向发行人购买或出售标的证券,或以现金结算方式收取结算差价的有价证券。

## ■市价委托

是按照场内挂出的买入或卖出价格进行交易,不限制成交价格,这样可以确保即时成交。



奇迹,发生在华泰证券大桥南路营业部。快报记者 翁叶俊 摄

一天炒出了700倍的收益!昨天中国证券交易中的一个惊天大奇迹发生在华泰证券大桥南路营业部。股民张浩(化名)昨天以1厘钱的价格,买到收盘价近0.70元的82万份海尔认沽权证。转眼之间,820元变成了56万元!

## 张浩: 820元一天变成56万

挂了1厘钱的买单,居然买到了收盘价近0.70元的海尔认沽权证,昨天,华泰证券大桥南路营业部的股民张浩创造了股市有史以来的一大奇迹:一天之内获得了近700倍的收益!820元资金翻成了56万元!

“这种机会只有一次,以后不可能再有了,你们报道之后更不可能有了。”张浩告诉记者,他从去年8月1日出现市价委托规则后,就发现了这一规则存有漏洞,“市价委托就是当天必须要成交的,按市价交易,只要有人挂出了按市价委托的买单,而大家恰恰都不买、没有什么买单,理论上我就有可能以1厘钱的价格买到权证。”

从那以后,只要有空,张浩每个交易日都会挂出1厘钱的买单,“我不敢跟别人说,别人肯定会说我白日做梦,怎么可能1厘钱买到呢?谁会这么傻这

样卖呢?但我想这个又没成本,最多花5分钟时间打个单子。”昨天,张浩动用了账户上1万元钱,挂出了海尔等10个认沽权证品种的买单,“今天只有10个认沽权证有可能挂到1厘钱的,我事先都研究过了,今天全挂了。”

“说实话我也没想到今天真的会成交。”张浩称,收盘之后他查了一下自己的账户,一下子多出了50多万。“我想是不是搞错了?以前也有一次,因为系统出错,我的账户上多出了100多万。”但是这次张浩仔细看了盘面之后,确信这次50多万是真的到了自己的账户上。“因为今天的盘面上我看到了1厘钱的成交价格。我一共买到82万份海尔认沽权证。”

## 证券公司: 简直是中六合彩的运气

1厘钱能买到权证的概率有多大?昨天证券公司专业人士称,这样的概率简直就和中六合彩一样。“这种

情况只有在一种情况下发生:那就是在9:25~9:30之间,首先要有人挂出按市价委托的买单,卖单先进交易所,同时没有什么买单。然后张先生挂出了1厘钱的买单,买单后进交易所。”拿张浩自己的话说,以前从来没有没有人挂过按市价委托的单子。就这一次机会,让他给碰上了。

昨天上海证券交易所的一位工作人员向记者证实,这次交易在权证交易历史上是绝无仅有的,而且交易确实成功了。昨天收盘之后,上海证券交易所的工作人员发现了这笔奇特的交易,还为此专门打了一个电话到华泰证券大桥南路营业部询问客户情况。

当记者昨日跟证券公司的工作人员开玩笑说,以后也仿效张浩每天挂个1厘钱的单子,证券公司的工作人员立马大笑起来,“你都想别想!今天这个事情发生之后,明天会有成千上万的人挂出1分钱的单子。神话是不会复制的。”

嫌他“工作不稳定”,不久前刚和他“拜拜”。“如今,我没房没车没女朋友。”张浩打趣自己,是“穷光蛋”一个。

## 不打算告诉家人朋友

记者采访时,张浩不时地看手表,原来他已经与朋友约好一起吃饭了。不过,“埋单”的人并不是他,朋友请客。原来,他压根没将赚钱这档子事告诉朋友。“我今天不会说,明天不会说,以后也不会说。”张浩说,赚钱这事他不仅对朋友保密,对亲人也保密。

当记者趁机打听他的家人时,他生怕别人对号入座猜上是他,竟模糊地回答记者说:“我有父母有兄弟姐妹。”

今天,张浩打算把这笔钱拿到手后,再好好计划如何利用这笔钱。他对记者的“是否会用这笔钱继续炒股”没有做出回答,但是他说了这样一番话:“大部分炒股,还是容易赔的。”

快报记者 钟晓敏 王海燕

## ■记者目击

### “基民”在忙啥? 有的买有的卖

前天股市狂跌,昨天股市大涨。受此影响,南京一直很火的基金市场出现了两极分化的情况,有的基民急着早点赎回;也有基民认为这是逢低买入的好时机。

于是,这两天南京不少银行和券商网点内上演了一幕“东边日出西边雨”的情景。

### 赚了20%忙出手

“我在你们这里买的基金,怎么样才能赎回啊?”昨天上午,在新街口一家农行网点内,陈斌一进门就急匆匆地忙着赎回基金。他告诉记者,自己去年年底在这里买了2万份富国天益基金,这次股市、基金大跌,想想还是不甘心,干脆赎回还房贷了。陈斌说,还好,自己赚了20%,赶快出手求个心安。

### 正是逢低买入好时机

在长江证券中央路营业部内,前来开户购买基金的许阿姨一边抱着单子一边向记者抱怨,“刚过完节我就想买基金,可一问都全卖完了。这回,我可逮到机会买了。”工作人员提醒许阿姨买基金有风险,许阿姨却笑了,“我都知道,以前我还炒过股呢。现在正好跌下来,买点不会有错的。”

## 专家: 买基金不是炒股票

“很多人尤其是去年年底刚刚接触基金的投资者,有的连基金是什么都搞不清楚。所以在面临股市大跌,净值大跌的时候,出现惊慌也是正常的”,昨天下午,长信基金华东区负责人刘莉在接受记者采访时说,“买基金不是炒股票,长期投资才是最正确的选择。”

招商银行南京分行理财经理杜剑告诉记者,这两天确实有不少市民前来赎回自己的基金,“但是招行高端客户——金葵花客户中的不少人却选择了继续持有或者追加投资。因为他们知道短期市场的波动对于基金投资来说并不会有什么影响,只要大市不变,就不必过分惊慌。”

对目前手中持有基金的市民,理财专家建议没有必要盲目赎回,在牛市格局不变的情况下,回调就在眼前;而对于那些还想追加购买的投资者,专家则表示虽然目前进入的成本相对较低,但是风险还是存在。在选择基金时不要过分追求净值增长快的股票基金,可以适当选择一些平衡型或者债券型基金做组合,提高投资的抗风险能力。”

快报记者 石明舟 卞飞

## 跌极必涨

### 股市昨反弹 涨幅超过3%

据新华社上海2月28日专电(记者潘清 江国成)沪深股市昨日强劲反弹,涨幅双双超过3%。

承接前一交易日暴跌的惯性,昨日上午上证综指以2734.59点大幅低开,经过一番横向整理后震荡上行,并于午后收复2800点关口。全天摸高2888.90点,报收于2881.07点,较前一交易日上涨109.28点,涨幅达到3.94%,全天震幅则达到

5.63%。深证成指当日报收于8039.70点,较前一交易日上涨3.19%。沪深两市当日分别成交971.04亿元和520.07亿元,较前一交易日有较大幅度萎缩,但与2007年以来的平均水平相比仍属活跃。

昨日沪深股市绝大多数交易品种出现了不同程度的上涨,分别为785只和384只。不算ST和未股改股,当日两市有近200只个股涨停报收。

## 观察

### 沪深股市震荡波及全球 A股打喷嚏 全球市场跟着感冒

A股的涨跌从未像本周二这样引起全世界的关注。

从美国到日本,从股市到汇市,上证综指在一天之间成为了全球资本市场的风向标。显然,把A股市场再视为与世隔绝的“桃花源”已经不切实际了,它的神经已与世界紧密联结,“中国因素”成了世界资本市场不得不正视的一个重要参数。

### 世界惊呼:中国怎么了

中国股市暴跌——这几个字眼几乎占据了昨天全球所有主流媒体的头条。一时间,全世界的投资人都在揣摩:中国股市怎么了?中国经济出现问题了吗?

美国《时代》杂志的网站昨天在头版头条刊登题为“中国股市下跌引发全球效应”的文章,指出A股暴跌引发了全球投资者对于中美两大火车头经济降温的担忧,并使得在国际市场上所有与中国相关的交易都出现“膝跳反射”。

《华尔街日报》昨天则在首页的最醒目位置辟出专栏,主题就是“上海股市暴跌迫使投资者重估经济前景”。该报指出,全球股市的大跌使得投资者开始重新评估对于风险的偏好,而该报亚洲版昨天的头条新闻标题就是“中国股市重挫引致全球跌声一片”。

英国《金融时报》中文版也在昨天的头条刊登题为“黑色星期二:中国股市单日跌幅10年最大”的文章,称“中国股市昨日遭遇10年来最大单日跌幅,市场谣言盛行,称中国政府可能会采取打击措施,打击投机行为”。文章指出,中国股市的暴跌还导致全球股市下挫,原因是中国主要股指的暴跌促使投资者出售风险较高的资产。

此外,韩国联合通讯社昨天也指出,中国股市暴跌影响到了全球股市,文章认为,这主要是因为投资者担心中国对外需求减弱。

### 紧张的不只是股市

伴随着本周二A股的大跌,在中国香港和欧美等地上市的中国概念股也纷纷遭

到抛售,而新兴市场及美、欧、日等发达国家的股市也陆续跳水。不仅如此,不安的情绪还波及到了股市以外的其他金融市场,譬如汇市、债市、原油以及其他商品市场。

除了全球股市跌声一片之外,中国股市的下挫还伴随着国际汇市的巨幅震荡,其中,新兴市场国家的货币汇率尽数大跌。包括巴西、土耳其、南非等国的货币对美元的汇价,都出现2%左右的大幅下挫。

### A股不再与世界绝缘

不可否认,包括伊朗局势,有关纽约可能遭遇恐怖袭击以及最新出台的疲软的经济数据,都对美股乃至全球金融市场带来负面影响。但市场人士及经济学家指出,如此大范围的全球股市下跌,其直接导火索还是来自A股10年不见的暴跌,这在一定程度上也凸现了中国日益明显的国际经济和金融影响力。

中国A股暴跌,“扣动了促使资金逃离高风险股票市场的扳机”,掌管着全球最大债券基金美国太平洋投资管理公司(PIMCO)被誉为“债券天王”的格罗斯这样表示。而一位打理500亿美元资产的基金经理人则直言:“全球股市遭遇抛压,恰恰体现了中国在全球经济和金融中的重要地位。”

专家分析说,中国经济与世界经济的关联日趋紧密,譬如,中国制造的产品广销海外,而中国的原材料需求也越来越被视为全球商品市场的风向标。现在中国A股突然暴跌,可能引发国际投资者对于中国将要采取严厉紧缩举措或是经济可能出现较大风险的猜测,这对于世界经济的稳定和持续增长显然不利。

也有业内人士指出,除了经济关联度提高之外,国际市场与A股联动增强也有资金方面的原因。“尽管中国目前尚未完全放开资本项目管制,但必须承认,仍有部分海外资金通过各种渠道进出内地资本市场。”一位香港投行人士对记者说。

快报记者 朱周良

## ■奇迹创造者大揭秘

### 以前炒股总是亏

张浩能发现权证交易上的这一漏洞是因为他是个老股民,张浩1995年左右就开始炒起了股票,但是他炒股却总是亏钱。

“才入市的时候,真是啥也不懂,那时候就只能看报纸,看看推荐哪只股票,其实看的都是前两天的信息,但那时候炒股反而赚钱。”张浩笑称,后来条件好了,配了BP机、手机查即时行情,现在又网上炒股,但反而亏!“因为太专注于,成天盯着盘看,情绪反而容易受到影响。而且总是想赢怕输。”

张浩嫌炒股太慢,所以从去年开始就尝试起了权证交易。

“去年行情多好,多少股票翻番啊!我做权证却亏了半,亏了6万元!”张浩跟记者透露,每只权证其实只亏一点点,亏都亏在手续费上了。“亏的6万元,可能有4万元是交手续费的。”

### 现在心情不是很兴奋

资产一天之内翻了

700倍,820元转眼变成了56万。撞大运的人,会是什么样的心情?去见张浩的路上,记者一直在揣测。“诧异!不是很兴奋,有一点高兴。”张浩概括了他赚钱后的心情,语气中没有透露出一丝兴奋,这份平静出乎记者预料。“56万不能改变什么,连在主城区买一套房子都不够。”张浩说,这50多万不可能从根本上改变他的命运,即使是500万也一样。另外,说实话,56万这个数字离他期望值还有一段距离,他说了:“人家买彩票,中500万、1000万,那才叫高兴呢。”

### 没房没车没女友

当记者说他运气好时,张浩却皱着眉头,一个劲地摇头。原来,他炒股10年,赔得多赚得少,2006年股市大好,很多人都赚了,他却还是赔了6万。眼看同学们买房买车,一个个都富起来了,他却还住在租来的小房子里。最让他难过的是,同学们都要娶妻子了,他却失恋了,女朋友

更多股市内容详见“投资理财”叠